
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 سوقرالـ  بن عيسى عبد القادرمتوسطة         ارت                            مديرية التربية لولاية تي

 2017/2018                             للرابعة متوسط الِاختبار الأول في مادة الرياضيات

 ( ن 3) التمرين الأول:

 .30و 615احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين  -1

 على شكل غير قابل للاختزال.  𝟑𝟎𝟔𝟏𝟓اكتب الكسر  -2

 = dحيث  d العدداحسب  -3
𝟕𝟒𝟑 − 𝟔𝟐𝟎𝟓 ÷ 𝟑𝟓. 

    

 ( ن 3) :الثاني التمرين

a = 𝟓√𝟏𝟔𝟎  :الحقيقيان ليكن العددان − √𝟐𝟓𝟎       ،b = 𝟓√𝟐𝟎 × √𝟒𝟓 × √𝟓 . 

 .ممكن   شكل  أبسط على  bو  aمن العددين اكتب كلاا  -1

𝐛𝐚 ن أن  بي   -2 = 𝟏𝟎√𝟐  . 

 .ناطقاا  عدداا  𝟐√𝟏𝟎مقام النسبة اجعل  -3

 

 ن(  2: )الثالثالتمرين 

 ل )الأطوال غير حقيقية(باقإليك الشكل الم

EA = 12 cm ، EB = 16 cm 

EC = 8 cm  ، ED = 10 cm   

 .قاطعانمت (DC)و   (AB)ن يلمستقيما أن  بي ن 

 

 ن(  4: )الرابعالتمرين 

 .e = (3x + 2)² - (5x - 1)²حيث:  eإليك العبارة 

 .e انشر وبس ط العبارة   -1

 إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى. E العبارة   حل لـ 2

 2من  1الصفحة 

 



 

 2017/2018                             للرابعة متوسط الِاختبار الأول في مادة الرياضيات

 : ن( 8مسألة )

 الحماية المدنية

 طول  إلى  ليصل   هديمديمكن ت، و m 8طوله  بسلم   مجهزةا  تستعمل الحماية المدنية للإنقاذ شاحنةا 

 .m 21أقصاه 

 عائلة  ، وهذا لإنقاذ  m 3 طوابق ، ارتفاع كل طابق   ثمانيةتتكون من  شاحنة مقابل عمارة  ال تتوقف

 بغاز أحادي الكربون. )انظر الشكل(. بالاختناق   مهددة   الثالث   في الطابق  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .EÂBاحسب قيس زاوية الرفع  -1

 طول  ن  أ ، علماا  m 2-10إلى بالتدوير بعد الشاحنة عن العمارة  BCاحسب  -2

 .AB = 6,93 mالشاحنة 

؟ إلى أقصاه  دد  إليه السلم إذا م   الذي يمكن أن يصل  ما هو الطابق إذا بقيت الشاحنة في مكانها ،  -3

 .برر ذلك حسابياا 

 

 .مسموحة   الحاسبة   -

 فقط )أزرق أو أسود(. واحد   بلون   الكتابة   -

 بالتوفيق

 2من  2الصفحة 
  



 2018-2017                          ر الأول في مادة الرياضيات   لِاختباالحل النموذجي وسلم التنقيط وشبكة تقويم المسألة ل
 النقطة الإجابة النموذجية النقطة الإجابة النموذجية

 ( ن 3التمرين الأول: )
 :30و  615ب القاسم المشترك الأكبر للعددين احس ـ1

 باستخدام خوارزمية إقليدس نجد

 615 = 30 × 20 + 15 

30 = 15 × 2 + 0 

 )615PGCD ;03( = 15ومنه 

 :غير قابل للاختزال كسرعلى شكل  dالعدد  ـ كتابة2
       PGCD(615 ;30) = 15لدينا من السؤال 

15÷ 15615 ÷ 30منه و = 241   

 للاختزل قابل 243 الكسرإذن 
 : dب العدد احس  ـ3

= 
741 − 6205 ÷ 35 

= 
741 − 6205 × 53 

= 
741 − 30615 = 

741 −  241 

d 

 = إذن:
541 d 

 

 ( ن 3: )الثاني التمرين
 : Bو Aتبسيط العددين  -1

A = 5√160 − √250 

= 5 × √16 × 10 − √25 × 10 

= 5 × 4√10 − 5√10 

= (20 − 5)√3 

A = √1051  إذن: 
 

B = 5√20 × √45 × √5 

= √4 × 5  × √9 × 5  × √55  

= 5 × 2 × 3 ×  √5 × √5 × √5 

B = 150√5 :إذن 

BAن أن  ابي -2 = 10√2 : 𝐵𝐴 = 150√515√10 = 𝐵𝐴إذن   .2√×5√515√10×15  = 10√2 

2√10 :عددا ناطقا  2√10عل مقام النسبة ج -3 =  10×√2√2×√2 = 10√22. 
 

 ن(  2: )الثالثالتمرين 
 :انقاطع( متDC( و)ABن )يلمستقيمبيان أن  ا ـ1

 استقامية B  ،E  ،Dاستقامية والنقط  A  ،E  ،Cلدينا النقط 
 وبالترتيب نفسه

𝐸𝐵𝐸𝐷ولدينا  = 1610 = 𝐸𝐴𝐸𝐶و 1,6 = 128 = 1,5 
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𝐸𝐵𝐸𝐷ومنه  ≠ 𝐸𝐴𝐸𝐶 

 فإنفحسب خاصية طالس العكسية 

 .متقاطعان أي نيمتوازيغير ( DC( و)ABن )يالمستقيم

 
 ن(  4: )الرابعالتمرين 

 :E العبارة  طيبستنشر و ـ1

= (3x + 2)² - (5x - 1)² 

= (3x)²+2²+2×3x×2-[(5x)²+1²-2×5x×1]  

= 9x² + 4 + 12x – (25x² + 1 - 10x) 

= 9x² + 4 + 12x – 25x² - 1 + 10x 

e 

 = -16x² + 22x + 3 e 

 : Eتحليل العبرة ـ 2
= (3x + 2)² - (5x - 1)² 

= [(3x +2) +(5x -1)][(3x +2) -(5x -1)]  

= (3x + 2 + 5x – 1)(3x + 2 – 5x + 1) 

e 

 = (8x + 1)(-2x + 3) e 

 
 ن( 8مسألة )ال
 :بالتدوير إلى الوحدة BÂEحساب قيس زاوية الرفع  -1

 .Aقائم في  AEBالمثلث 

 = sin EÂBومنه 
𝐸𝐵𝐸𝐴 = 48 = 0,5 

 .BÂE = 30°بالحاسبة 
 

 بعد الشاحنة عن العمارة: BCب احس -2

 (AC) ⊥ (DC)و (AC) ⊥ (EB)لدينا 

 (DC) // (BE)حسب خواص التعامد والتوازي 

 .Aمتقاطعان في  (BC)و (ED)ولدينا 
 حسب نظرية طالس 

𝐴𝐸𝐴𝐷فإن:  = 𝐴𝐵𝐴𝐶 = 𝐸𝐵𝐷𝐶. 
DC = 3×2 = 6 .يمثل ارتفاع طابقين ............... 

6,93𝐴𝐶بالتعويض   = 46 

 = ACومنه 
6 × 6,934  = 10,395 ≈ 10,4 

BC = AC – AB = 10,395 – 6,93 = 3,465 

 .m 74,3 هو العمارة عن الشاحنة بعدإذن 
 
 ابق الذي يمكن أن يصل إليه السلم:ما هو الط -3

 .Cقائم في  ADCلدينا المثلث 
 حسب نظرية فيثاغورس

 AD² = DC² + AC²فإن 

AC = AB + BC = 9,93 + 3,47 = 10,4 

 DC² = AD² - AC²ومنه 

 DC² = 21² - 10,4² = 332,84ومنه 

 DC ≈ 18,24 mومنه 

  6 ≈ 3 ÷ 18,24ومنه  m 3لكن ارتفاع كل طابق هو 

 .السادس الطابق إلي يصل  أن للسلم يمكنإذن 
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 شبكة التقويم:

 نع  جع  سلم التنقيط المؤشرات المعيار السؤال

 2م  1س 
 استعمال جيب الزاوية -تحديد المثلث القائم                  ـ 
 استعمال سليم للحاسبة -تحديد الضلع المقابل والوتر       -

 إن وفق في مؤشر 0,25
 وفق في مؤشرين 0.5
 اتمؤشر 3وفق في إن  1

1 1 

 2س 

  اسم النظرية -  شروط نظرية طالس      - 1م 
    النسب ولو كانت خاطئة -

 1 مؤشر لكل 0,5

2.5 

 2م 
 التعويض صحيح -    صحيحة ـ النسب

 التدوير للرتبة المطلوبة -   ـ الرابع المتناسب

 مؤشرإن وفق في  0,5
 مؤشرينإن وفق في  1

 اتمؤشر 3وفق في  1,5

1.5 

 3س 
 1م 

 فيثاغورسنظرية استعمال ـ 
 1 مؤشرين لكل 0.5 ولو كانت الننتيجة خاطئة    3القسمة على  -

2 
 2م 

  x² = bـ حل معادلة من الشكل 
 1 مؤشر لكل 0,5 ئج العمليات الحسابية صحيحةنتا ـ

 كل
 المسألة

 3م 
 ـ انهاء المسألة              ـ تسلسل خطوات الحل منطقي

 ـ التصريح بالإجابة     وحدات محترمة الـ منطقية    ـ النتائج 
 التدوير إلى الرتبة المطلوبة -

 1.5 مؤشر لكل 0,25

2.5 

 4م 
 لا يوجد تشطيبات ـ  ـ الكتابة مقروءة 

 تأطير الأجوبةالعناوين وتسطير تحت ال -

 إن وفق في مؤشر 0,25
 وفق في مؤشرين 0.5
 اتمؤشر 3وفق في إن  1

1 

 = الإتقان 4م       = الإنسجام  3م         = الإستعمال السليم للأدوات الرياضية 2م      = التفسير السليم للوضعية  1م 


